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évre 2 K 50 f. Külföldre egész évre 1» korona. Községeknek, 
papok-, gazdasági egyleti tagok- és közs. elöljáróknak egész évre
8 K. Tanítóknak, közs. és körjegyzőknek 7 K. — Egy példány 

ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

BETEGH PÁL.
Főmunkatárs : FÜLEI SZ. LAJOS-

HIRDETÉSI DIJAK : Hivatalos hirdetések 100 szóig mindéi 
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többszöri közlésnél 4 fillérért közöltéinek. Nyílt-tér sora 1 K. Hir­
detés és nyilt-tér dija előre fizetendő. — Megjolen hetenki rt 

kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: betegh PÁL könyvkereskedése, könyvnyomtató és könyvkötő üzlete (Kossulh-utcza), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések 
M. kir. pos a'akarék és Clearing számla 10,480. sz. ,n «■' és hirdetési k intézendő!;. — Kéziratok vissza nem adatnak. — M, kir. postatakarék és Cleaving számla 10.4S0.sz

A Székelyföld
a földrajzokba!).

Nagy hibája a földrajzoktatásnak, hogy 
felületes. Alig tanít valami lényeget és úgy, hogy 
az az ismeret tartós legyen. Egy csomó szokott 
sablon és frázissal, a tankönyviró által ismert 
vidék viszonylag jobb kidomboritásával, úgy átsik­
lik Magyarországon, mint Chinán. Innen van, hogy 
a földrajzokban halvány képét sem kapjuk a Szé­
kelyföldnek. Mert, hogy csak erről szóljak,a Székely­
földdel 30—40 sorban végeznek a tankönyvirók.

Háromszékül egyébéi három helységet (Sepsi- 
szentgyörgy, Kézdivásárhely, Kovászna), Csik- 
megyéböl hármat (Csíkszereda, Borszék, Tusnád), 
Marostordából hármat (Marosvásárhely, Szováta, 
Szászrégen) és Udvarhely megyéből is hármat 
(Székelyudvarhely, Szó elykeresztur, Parajd) em­
lítenek föl szűk szavakban. Ahol alkalom van rá, 
mintha szándékosan lennék, egyetlen egyszer sem 
mulasztják el megemlíteni, hogy mely »szoros« 
vezet innen, vagy onnan Romániába. Azt pedig, 
ha más nem, jól tudja a székely.

A szűkmarkú, fent részletezett ismertetésre 
semmi sem czáfol rá jobban, mint az a tény, 
hogy a Székelyföldnek 405 községe, 580.356 
lakosa és aránylag tenger sok nevezetessége van; 
hogy a Székelyföld ott fekszik, a keleti határon, 
hol az oláh tenger hullámai mossák alá a magyar 
partokat s minden magyar embernek két életet 
kellene adni, hogy a haza védelmében fontos 
szolgálatokat várakozás szerint teljesíthesse.

Ám, nem törődnek ezzel a földrajziról?. Csak 
úgy átfutólag, szembeötlő dolgokkal foglalkoznak. 
S igy megtörténik, hogy ha áttanulta is az összes 
iskolákat az ember, gondolkodva áll meg, a mikor 
például tőle Kovászna felöl tudakozódik valaki, 
jóllehet ez a csodás ritkaságokkal, kitűnő gyógy- 
és ásványvizekkel, kén- és szénsavas »gőzlő«-vel 
biró helység hivatva van természetadta előnyei­
nél fogva a szenvedő emberiség boldogitására.

Csak magában e helységben 18 különféle 
összetételű, lényegesen eltérő ásványvíz forrás 
van, melyek mindenike nemcsak kitűnő élvezeti 
czikk, de gyógyerejénél fogva is fölötte becses. 
Ott van a Pokolsár, ott vannak a gőzlők, podag- 
rás emberek szabaditói. Ha bemegy az ember az 
udvarokra, csaknem minden gémes kutból ásvány­
vizet vehet, melyet a bonszülött egészséges faj 
régi szokás szerint még ma is tüzesitelt kövek­
kel melegít s használ a maga számára föl csa­
ládi fürdőjében.

Nos, ezzel a helységgel, melynek a többek 
közt : »Horgász« vize a gyomorbajosok csodás 
hatású biztos gyógyszere, melynek egy ország­
részre szóló gyapjú és túró termelése van, négy 
szóban végez a Földrajz, Írván : »Kovászna Pokol­
sár nevű fürdőjével« t. i. említendő.

Pedig, ha tovább vizsgáljuk kincseit, ott van 
Erdély legnagyobb faipari telepe, mely több ezer 
munkást foglalkoztat és tart fenn állandóan s 
melynek iparvasutja, siklója már több millió ko­
ronát emésztett föl s melynek végül — hogy töb­
bet ne említsek — e faipari vállalat nyújtotta 
foglalkozás révén négy telepe alakult már: 
Komandó, Gyulafalva, Musa és Karajos.

Vehettem volna más helységet is például, 
mert a Székelyföldön nem ritkaságok a nagy 
közönség elölt ismeretlen nevezetességek. Pél­
dának, gondolom, ez is elég élénken illusztrálja, 
hogy Földrajzaink mennyire felületesek s földrajzi 
oktatásunk mennyire haszontalan.

Semmivel nem lehet a föld imádását, az 
iránta való tántorithatlan ragaszkodást jobban 
felköltoni, mint értékének megismertetése által,

mi közgazdasági szempontból is rendkívül fontos.
A Székelyföldön ma vak lyuk módjára buk­

kanunk buzaszemre, azaz csak véletlen folytán 
tudjuk meg szélesebb körben, hogy a Maros völ­
gyében, ott, a hol a székely körvasúinak kell 
elhaladnia, gazdag szénbányát lehet nyiln\ vagy 
hogy egész Gyergyó tele van márványnyal, mely 
a külföldinél tartósabb, szebb s ma csak arra 
jó, hogy utat kavicsozzanak vele.

Borszék a világ legjobb ásványvizeinek ha­
zája úgy van felemlítve, mint a melynek „savanyú- 
vize messzeföldön ismeretes.“ Arról azonban jót­
állók, hogy a tisztelt tankönyviró nem tudja, hogy 
ez a mcsszeföld csak Amerikáig terjed s hogy 
Borszék egyúttal hazánk legegészségesebb csodás 
fekvésű fürdőhelye, melynek üveggyára és feltá­
rásra váró nagy kőszéntelepe van és mégis csak 
200 kilométernyire fekszik a legközelebbi vasúti 
állomáshoz.

Marostordamegyében „Szováta gazdag sótele- 
pekkol és sós fürdőkkel1* biró helységnek mondatik.

Ám azt alig tudja a tankönyviró s a nagy 
közönség is, hogy ezek a gazdag sótelepek ra- 
gyogószépségü naptólesillámló csupasz sóhegyek; 
a sós fürdők pedig országszerte páratlan nagyságú 
sós tavak, melyek között a Medvetó eddig meg­
magyarázatlan módon rejt magában 1—1'/2 mé­
teren alul oly melegséget, hogy a tojás benne 
meg fő, s azon alul mégis jég hideg. Ami még 
különösebb e vidéknek a só daczára gazdag fló­
rája van. Udvarhelymegye gazdag vas és szén- 
telepeiről nincs is említés. Hát bizony ostorozni 
való felületesség ez.

Hátha még felemlítem, hogy lépten-nyomon 
kincsről-kincsre járva, nyomorog e földön a nép : 
munka és kereset nélkül, hogy a benszülötlek ál­
tal nem ismert rejtek helyeken halomban hever­
nek diágaságok, minden zeg-zugban jobbnál jobb 
források; hogy történelmi múltjának emlékei el­
mosódnak; e nép ismeretlen, exponált helyzete, 
vergődése a magyarság zömére közönyös.

Én Istenem akkor még inkább kell hibáz­
tatnom a földrajz Írókat, akik tollat fognak anél­
kül, hogy ismernék a megismertetendő helyeket 
s tudnák, minő nagy feladatra vállalkoztak. Egye­
nesen ennek a hívatlan beavatkozásnak tulajdo­
nítom, hogy a magyar ifjúság felnő e föld isme­
rete és e föld szeretete nélkü ; hogy alakul ipari 
és kereskedelmi érdekeltség, melynek sejtelme 
sincs, hová kellene pénzét fektetni, hogy abból 
haszon származzék rájuk és áPaluk a föld né­
pére ; hogy eljár iskolák közönsége — mint a 
napokban is: Kolozsvárig a nélkül, hogy tudná, 
mennyi látni való van a Székelyföldön, s mily 
nagy mulasztást követett el, hogy ezt elkerülte.

Ezen a bajon akar segíteni a marosvásár­
helyi Székely Társaság, midőn kimondotta, hogy

1. megkeresi az összes székelyföldi székely 
társaságokat, hogy e föld nevezetességeit: hely­
ségeit, ipartelepeit, ipari feldolgozásra való kin­
cseit, fürdőit, ásvány- és gyógyvíz forrásait stb. 
stb. földrajzi feldolgozásra alkalmason Írják össze 
és bocsássák rendelkezésére ;

2. annak közlésével megkeresi:
«) a kultuszminisztert, hogy a Székelyföld 

behatóbb, részletesebb földrajzi megismertetését 
a tankönyv-irók figyelmébe ajánlja, azt saját ha­
táskörében elősegítse;

b) a Magyar Földrajz-Társaságot, Közoktatási 
Tanácsot és ismertebb tankönyv-irókat ez országrész 
és népe javára akczióba hívja és munkájukat a 
szükséges anyag átkölcsönzésével megkönnyíti.

Az indítványt egyhangú lelkesedéssel fogadta 
el és siet megvalósítani a Székely Társaság. Éhez 
a buzgólkodáshoz nem kell kommentár. Olyan 
irányt követ, melynek haszna nem maradhat el, 
de várva várandó is. Balhé József.

Tapasztalati észrevételek a lóte­
nyésztési kerületek kérdéséhez,

lila: lengjelfalvi báró Orbán Ottó.
(2. folyt.)

Wesselényi Béla a lipiczai ló terjesztését 
hozza ajánlatba. Azt hozván fel indokul, hogy a 
lipiczai lóból minden kitelik: sebes jukker, 
katonaló, vadászló, egyszóval az univerzálisló. Ezt 
a nézetét sem oszthatom, mert a lipiczai ló igaz, 
hogy sebes jukker és a nép kezében jó igás ló­
anyagot képez, de katonai czélokra nsm alkal­
mas, mivel túlnyomó része a katonai szükségle­
tekre kívánt lovak magassági méretét nem üti és 
főhibája, hogy a háta hosszú és puha. Már pedig 
hosszú, puhahátu lovat katonai czélokra meg 
nem vesznek. A lipicziai ló, hogy katonai czé­
lokra mennyire nem felel meg, azt azon körül­
mény is világosan igazolja, hogy a földmivelési 
kormány maga is az állami tenyészetekből ki­
kerülő létszámfölötti lipiczai lovakat nem a ka­
tonasághoz osztja be, hanem Budapesten nyílt 
árverésen adja el. Tehát a lipiczai lónak Erdély­
ben nagyobb mérvben leendő terjesztése annyit 
tenne, hogy az erdélyi lótenyésztőket az egyedüli 
biztos vevőtől : a katonai lóavatő-bizottságok be­
vásárlásától megfosztjuk. A lipiczai lónak erős 
testalkatát, hatalmas menőképességét, szép maga 
tartását elvitatni nem lehet, kocsilónak és a nép 
kezében igáslónak is igen jő, de katonai czélokra 
nem lévén alkalmas, nagy keresletre nem szá­
míthat.

Hogy a tájfajta kerületek kérdéséhez ala­
posan hozzászólhassunk, tekintetbe kell vegyük, 
hogy voltaképpen milyen minőségű lovat tudunk 
értékesíteni és kik azokra a biztos vevőink.

Ma egyedüli biztos vevőnk és lóbevásárlónk 
a kincstár, tehát lótenyésztésünket úgy kell fej­
leszteni, hogy elsősorban a katonai szükségletek­
nek megfelelő lovat neveljünk annál is inkább, 
mert igy minden oldalról biztosítva vagyunk ér­
tékesítési szempontból is.

Lássuk most már csak, milyen minőségű 
lovakra van szüksége a katonaságnak :

1. Szabályos testalkotásu, tenyésztésre al­
kalmas egyéves méncsikőkra.

2. Három éves csikókra, a melyekből rész­
ben tiszti lovak, részben pedig más katonai czé­
lokra alkalmas lovak fejlődjenek.

3. Nehezebb fajtájú ágyuslóra.
4. Tüzéraltiszti lóra.
5. Manschaft, legénységi lóra.
6. Dragonyos lóra.
7. Huszárlóra.
8. A honvédséghez huszárlóra.
9. Tiszti lóra.
Ezen felsorolt minőségű lovakat minden év­

ben az államkincstár előre meghatározott szám­
arányban és időszakokban vásároltatja be szak­
közegei által. Tehát a lótenyésztő csaknem az év 
minden szakában pénzt tud teremteni lótenyész­
téséből. Minden év április havában az egy éves 
méncsikók és május havában a 3 éves csikók 
bevásárlása történik. Szeptember havára esik az 
általános katonai lóavató- bizottságok működése, 
a mikor kezdetét veszi az ágyús-lovak, tüzéralliszti- 
lovak, a tüzérséghez úgynevezett (Manschaft) le­
génységi lovak, dragonyos lovak, huszárlovak, 
egy évben kétszer pedig a honvéd-huszárlovak 
bevásárlása és végül a tiszti lovak vétele. Ezen 
bevásárlások tartanak egészen az év végéig.

Ezekből világosan kitűnik, hogy a ki czél- 
szerii lótenyésztést folytat, az lóállományából 
kevés kivétellel az év minden szakában pénzt
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szerezhet; még pedig bátran mondhatni: lovait 
elég magas árakban tudja értékesíteni.

Ezen a helyen a földmivelési kormánynak 
elismeréssel kell adóznunk azért, hogy a lóte­
nyésztést igy felkarolta és annak fejlesztésére 
minden rendelkezésére álló anyagi eszközt fel­
használ s gondoskodik arról, hogy a lótenyésztő 
lovát értékesíteni tudja. __ (Folyt, köv.)

Tan- és nevelésügy.
Meghívó. Az »Udvarhely vármegyei Tanitó- 

Egylet« folyó évi május hó 7-én délelőtt 9 óra­
kor Székelykereszturon, az állami tanítóképző 
tornatermében tartja meg XXVIll-ik rendes köz­
gyűlését, melyre a tagokat és az érdeklődő kő 
zönséget tisztelettel meghívom. Székelykeresztur, 
1903. április hó 7-én Újvári Mihály, elnök. Tárgy- 
sorozat. 1. Elnöki megnyitó. 2. Bizottság kikül­
dése a jegyzőkönyv hitelesítésére. 3. Az uj alap­
szabályok bemutatása. 4. Bizottság kiküldése a 
központi pénztár és az alapok számadásainak 
megvizsgálására. 5. Jelentés az egylet működésé­
ről, előterjeszti Gyerkes Mihály titkár. 6. Jelentés 
a központi pénztár és az alapok állásáról, elő­
terjeszti Szász Elek pénztáros. 7. A bírálóbizott­
ság jelentése a pályázatok eredményéről. 8. Kriza 
Sándor h.-almási igazgató-tanitó értekezik »A ta­
nító és a székely kérdés« ez. tételről. 9. A kikül­
dött pénztárvizsgáló bizottság jelentése. 10. In­
dítványok. 11. Általános tisztujitás az uj alapsza­
bályok alapján. 12. Az esetleges országos tanító­
testület! gyűlésekre küldendő képviselők megvá­
lasztása. Május hó 6-án délután 6 órakor köz­
ponti választmányi ülés. Május hó 7-én délelőtt 
8 órakor a „Segély-egylet“ ülése. Esetleges indít­
ványok május 5-ig az elnöknél írásban benyúj­
tandók. Délben 1 órakor közebéd lesz. A részt- 
venni szándékozók előre, de legkésőbb május hó 
3-ig jelentkezzenuk Szász Béla áll. isk. igazgató- 
tanítónál Székelykereszturon.

Egyházi élet.
Egyházköri közgyűlés. Az udvarhelyi unitá­

rius egyházkor e hó 18-án Oklándon rendkívüli 
közgyűlést tartott Kisgyörgy Sándor esperes el­
nöklete alatt, mert László Domokos kir. törvény- 
széki bíró f. ü. gondnok betegen fekszik s igy le­
vélben küldötte üdvözletét. A jegyzői tisztet Pál 
Ferencz köri jegyző teljesítette. A gyűlésnek két 
fontos tárgya volt, egyik az évi zsinat, másik a 
Jakab Gy. nyug. alispán lemondásával megürült 
gondnoki szék betöltése. A közgyűlés mindakettőt 
általános tetszésre intézte el. A képviselők iga­
zolása és a gyűlés megalakulása után a zsinat 
rendező bizottság nevében, annak jegyzője De­
meter Dénes lelkész tette meg jelentését, melyet 
a közgyűlés tudomásul vett s bizottságot további 
intézkedéssel megbízta. Az idei zsinat tehát \ ar- 
gyason fog megtartatni és pedig augusztus 23-án 
kezdődőleg. A kör vendégei részére 400 téritékü 
ebédet ad e napon, este pedig bált rendez. Az 
istentiszteleteken ez alkalomra alakult vegyes dal­
kör fog közreműködni Ajtay János lelkész veze­
tése mellett. Ezután elrendeltetett az egyik f. ü. 
gondnoki állásra a titkos szavazás, melynek ered­
ménye nem volt meglepő, hiszen — ha engedné 
a törvény — egyhangú felkiáltással is megválasz­
tottuk volna. Beadatott 40 szavazó lap s mind 
a 40-en a vargyasi Daniel Lajos neve állott. Es­
peres az egyházi kör, maga és László D. nevében 
melegen üdvözölte, melyre az uj f. ü. gondnok 
meghatva válaszolt. A Dánielek mindig egyházunk 
erősségei, oszlopai voltak; óhajtjuk, hogy azok 
legyenek, mert a mig ily »világi papjaink« lesz­
nek, addig „a pokol kapui sem vehetnek diadalt 
rajtunk.“ Nem kevésbbé fontos tárgya volt gyű­
lésünknek a székelyudvarhelyi lelkész állás betöl­
tésére vonatkozó kérvény. A kérelmet szintén 
egyhangúlag magunkévá tettük s melegebben 
ajánljuk egyházkormányunk figyelmébe. Erősen 
hisszük, hogy mielőbb lelkésze lesz az udvarhelyi 
atyánkfiainak s igy hamarább felépülhet temploma 

a hitnek és tudománynak ! Épüljön is 1 A jegyző­
könyv hitelesítő bizottságának kinevezése után 
esperes a gyűlést bezárta. A papi lakon terített 
asztalokhoz ültünk Ízletes ebédhez. A harmadik 
fogás után megindultak a pohárkőszöntők. Espe­
res éltette a püspököt, a zsinat rendező bizottsá­
got s majd az udvarhelyi ekklézsiát; Sándor G. 
id. Daniel G. és P. Horváth K. főgondnokokat, 
Vári A. Kisgyörgy S. esperest, Ajtai J. László D 
és Daniel L. f. ü. gondnokokat, Demeter D. Pál Fe­
rencz körijegyzőt és a tanítóságot, Péter S.a házi­
asszonyt, Dániel L. a székely atyafiakat, Márkus F. 
jánosfalvi gondnok a lelkészeket és tanítókat. Majd 
asztalt bontva, hazafelé igyekeztünk. D—r D—s.

Színészet.
Micsey F. György színtársulata szó m- 

baton (április 18-án) Faragó Jenő »Casanova« 
ez. operette-ujdonságát adta elő, amelyhez zenét 
Barna Izsó szerzett. A modern irányú darab 
meséje abban öszpontosul, hogy a halála után 
pokolba kerüb Casanova, a meglehetős viharos 
életében viselt dolgait mind eltagadta s ezen 
okból a sátán visszavarázsolta egész életrajzát, 
melynek utolsó része a pokolban végződött. Az 
érdekes változatokon jól mulatott közönségünk.
A czimszerepet Gulyás Menyhért alakította, a 
tőle megszokott ügyességgel. Tömöri Melissza 
jól játszott és énekelt. A sátán féleségét külön­
böző változataiban hűen személyesítette, bzi- 
gethy Andor (sátán) sok igyekezettel jatszta 
meg szerepét. Heltai Hugó is hivatottságnak 
adta jelét. Az egész előadás általában sikerült­
nek mondható, amit természetesen nagyban emel­
tek a szebbnél-szebb jelmezek és a vidéken 
ritkán látott gyönyörű díszletek, melyekkel Mi- 
csey valóban dicsekedhetik. Csak ilyenkor tűnik 
ki a túlságos szűkre szabott színpad hátránya.
S egy cseppet sem lehet csodálkozni ha e miatt 
a színpad díszítése sokszor igen lassú 
tempóban haladhat.

V asárnap két előadás volt. Délután 
Feld Mátyás: »Ezeregy éjszaka« ez. tündérre­
géje szerzett mulatságot a többnyire gyermekek­
ből állott közönségnek. Este pedig Beöthy L. és 
Rákosi Viktornak »Aranylakodalom« látványos 
színmüve került előadásra. Ha tudjuk azt, hogy 
itt nálunk az efféle látványos színmű előadása 
milyen technikai nehézségekbe ütközik színpa­
dunk meglehetősen primitiv szerkezete miatt, — 
csak elismeréssel adózhatunk a szintársulatnak, 
hogy a rendelkezésükre álló eszközöket felhasz­
nálva élvezhetővé tudták tenni a darabot, még 
azoknak is, kiknek alkalmuk volt az „Aranyla­
kodalmat“ nagyobb színpadokon látni. A sze­
replők általában jól alakítottak, de Koltay (Simon 
Jenő) néha színtelen volt; az ilyen tisztán a 
pillanatnyi hatásra alapított színdarabban na­
gyon elkel a pathetikus modor. Ki kell emel­
nünk Mikulak Janót (Síigethyt) és Koltay-nét 
(Pávay Irma), Krausz bácsit (Gulyás Menyhért), 
kik sok komikus, illetőleg meghaló jelenetet tud­
tak előidézni.

Hétfőn Pierre Weber „Loute“ ez. 4 
felvonásos bohózata (ford. Heltai Jenő) volt szí­
nen. Igazán meglepő, hogy mily szemérmetlen 
irány felé halad a mai színi irodalom. Mahol­
nap külön kell választani a tél fiák és külön a 
nők részére irt színdarabokat. Vagy pedig egye­
nesen mondjuk ki, hogy a „Loute -hoz hasonló 
színi termékek előadásakor a színház tulajdonké­
pp orfeum s az csakis „felnőttek számára van 
nyitva. Annyi bizonyos, hogy rémitően haladunk a 
nagyvilági élvezetek lejtőjén, mely az ideális érzel­
mek megélője lehet. A ^minden bunhödés nélkül 
űzött nagyvárosi feslett élet bemutatása, nem 
hivatott sokakat gyönyörködtetni. Tordai Etel 
(Loute) cziaiszerepben sok elegáncriával és szín­
padi otthonossággal játszott s mindvégig lekö­
tötte a figyelmet. Gulyás (Castillon), Simon Jenő 
(Dupont) s általában az összes szereplők mind 
jól játsztak. Az előadás gördülékeny és élénk volt.

Kedden Ragányi Iza, az újonnan szer­
ződtetett primadonna első felléptével Blum és 
Toché „Ádám és Éva“ ez. operelte-je volt so­
ron Az újdonság meglehetős nagyszámú közön­
séget hozott össze. A darabol általában vegyes 
érzelmekkel fogadta közönségünk s a hangzatos 
czim után többel várt volna. Ragányi Iza (Éva) 
rokonszenves megjelenésével, festői toalettéivel, 
élénk játékával, nem nagyterjedelmü, de elég 
szépcsengésü hangjával kedveskedett s habár 
egyszeri játékról van szó, nagyobb sikerek rémé 
nyére jogosít. Baranyai Ferencz gyenge Adám 
volt. Szerepét jobban megtanulhatná. Heltai Hugó 
sok igyekezete nem volt egészen er> dményleien. 
Gulyás most is a helyzet ura volt s igen sokat 
mókázott Luczifer szerepében, lomori Melissza 
énekszámai sikerültek s előnyösen kiállta e téren 
a versenvt Ragányival. G. Székely Renée (Cyn­
thia) jól' festett menyasszonyi kosztümjében 
s imponáló alakja s erőteljes játéka most sem 
maradt hatástalan. A többi szereplők is megálltak 
helyüket. Csupán az énekkar volt gyarló, amelyen 
meglátszott, hogy még nincs összelanulva.

E helyen szükségesnek tartjuk megemlíteni, 
hogy a színteremben a székek összecserélése, 
sokszor kellemetlenségek okozója. Az utczafelőli 
kapu egyik szárnyának állandó zárva tartása s 
a nyitott szárnyon levő szűk bejárat miatta sza­
bad közlekedés akadálytalanul nem történhetik.

Különfélék.
— Időjelzés a meteorologiai intézet április 

22-iki távirati jelentése szerint: Enyhe, és a- 
kon, nyugaton sok helyütt csapadék.

— Vármegyénk tisztviselői kara ma (csü­
törtökön) d. e. 10 órakor dr Damokos Andor 
alispán elnöklete alatt, a vármegyeház kistermé­
ben értekezletet tart. Ezen vitatják meg a köz­
ponti bizottság által a fizetésemelésre vonatkozó­
lag elkészített szabályrendelet tervezetét.

— Eljegyzés. Roóz Mór nőiszabóiparos vá­
rosunkból eljegyezte Lőxvy Reginát Czolinán.

— A székely kamara ülése A marosvásár­
helyi kereskedelmi és iparkamara e hó 25-én 
(szembaton) d. u. 3 órakor saját helyiségében 
teljes-ülést tart Tauszik B. Hugó kir. tanácsos 
elnöklete alatt Marosvásáihelyt. Az ülés tárgyai 
közt több általános érdekű ügy van.

— Az Uj vashid építését Szombatfalva- 
városrészben e héten megkezdették. Az építés 
vezetésével Vértess Arnold kir. mérnököt bizta 
meg a kereskedelemügyi miniszter. A hídépítés 
befejezését'folyó évi október 1-ére kivihetőnek 
vélik.

— Színházi műsor. Micsei színtársulata nap­
ról-napra újdonságokéihoz színre városunkban. 
M a (csütörtökön) általános közkívánatra, Micsey né 
Bácskay Ju'csa felléptével, Btldi Izor: »Katalin, 
vagy a czárnö kegyencze“ ez. nagy operette ke­
rül előadásra. Holnap (pénteken pedig a 
„Cake-Walke“ hires tánezot mutatják be Henne- 
giunés Millanó: „Niniss“ ez. operettejébon, melyet 
Csepreghy Ferencz fordított. Szombaton 
Ragányi Iza uj primadonna felléptével: »Fifiu«. 
A budapesti Magyar színház legnagyobb sikerű 
operette újdonsága. Vasárnap két elő­
adás lesz.

— Uj telefonvonal. Az oklánd—zzombori táv­
beszélő vonal közigazgatási bejárása e napokban 
volt. Dr Damokos Ardor alispán, Szabady Tiva­
dar főszolgabíró és a kolozsvári postaigazgató­
ság megbízásából Ttlsch Nándor osztályvezető 
vettek részt a bejáráson. A kiépítést már a jövő 
hóban eszközölni fogják.

— Székelyek az újszeged! kendergyarban.
Szegedről Írják : Az újszeged! kenderkészitő gyár 
igazgatósága a napokban harmincz székely mun­
kást hozott Csikdánfalváról. A gyár vezetősége 
elhatározta, hogy a székely munkáskezeket na­
gyobb számban foglalkoztatja s már legközelebb 
ismét egy csoport székelyföldi embert fogad szol­
gálatába.

- Az udvarhelyköri „Dávid Ferencz-Egylet"
f. évi május hó 15-én (pénteken) d. e. 9 órakor 
H,-Városfalván közgyűlést tart. Tárgy- 
s orozal: a) Templomban: 1. Isteni tisztelet, 
tartja Kádár Lajos lelkész. 2. Elnöki megnyitó 
beszéd. 3. Szaval Herman Ilona k. a. 4. Felolvas 
Sándor Mariska tanítónő. 5. Szaval t. Demeter 
Dénesné Barabás Emma. 6. Elnöki bezáró be­
széd. A számok között énekdarabok, b) A temető­
ben : T. Máthé Sándor sírkövének leleplezése. 1 
Karének. 2. Alkalmi beszéd. Tartja t. Demeter 
Dénes lelkész. 3. A sírkő átvétele. 4. Ének. c) 
Az iskolában: 1. Hivatalos ügyek tárgyalása. 2. 
Indítványok, előterjesztések stb. Ders, 1903 ápr. 
hó 20-án. Sándor Gergely, elnök. Vári Albert, 
titkár. A mérsékelt ebéden résztvenni szándé­
kozók május hó 10-ig a városfalvi paphoz ok­
vetlenül jelentést küldjenek.

— Hány 48-as honvéd van még ?f A 48.
honvédsereg legmagasabb létszáma 130,000 har- 
ezosra rúgott, akikből 54 év után niég .-0,000-en 
vannak életben ; ezek közül ez év január havá­
nak végén összesen 13,044 honvéd volt nyug­
díjazva, még pedig: 3 tábornok, 9 ezredes, 12 
alezredes, 35 őrnagy. 197 százados, 2JJ főhad­
nagy, 526 hadnagy, 1394 tizedes és 9829 közvitéz.

— Műkedvelői szinielőadás volt Szenterzsé- 
beten a minapában. Az ottani ifjúsági egyesület 
rendezte saját pénztára gyarapítására. Színre hoz­
ták Csepreghy Ferencz »A sárga csikó“ ez. örök­
becsű népszínművét. A jól sikerült előadást vidám 
kosaras tánczmvigalom követte. A húsvéti ünnepek 
alkalmából az ország minden részéből hazasereg-
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lett ifjúság töltötte be a színdarab egyes szerep­
köreit s ekkor láttuk, hogy a magyar állam által 
különböző iparágak tanulására atyailag elhelyezett 
nép gyermekeiből mily derék tiak és leányok válla .
Orosz. Lajos cs. és kir. kamarás, földbirtokos a nép 
háláját és elismerését ez alkalommal is kiérde­
melte. Magas körű családjával megjelent mulatsá­
gán s bőkezűen támogatta azt es további lelkese 
désre buzdította a helyes irányba terelt népet. Az 
összes bevétel 117 K 70 fillér, tiszta jövede em a 
szép czélra 48 K 72 fillér volt. Elismerés illeti « 
székelykereszturi műkedvelői társulatot is mily 
ruhákat és díszleteket kölcsönzött az előadáshoz.

- Csendőrberületi parancsnokság Brassó­
ban. A törvényhozás tudvalevőleg három uj ke­
rületi esendői parancsnokság felállítását határozta 
el A három uj csendőrkerüleli parancsnokság 
közül a legelsőt Brassóban állítják fel. A szerve­
zés és beosztás előkészületi munkáját már be 
fejezték. Az első szervezési költségek részben 
fedezést nyernek 180 lovascsendöri állás meg 
szüntetése után fenmáradt feleslegből. A brassói 
csendőrkerületi parancsnokság felállításával egy­
idejűleg a járási csendőrőrmesteri állásokat is 
szervezik. Ezen járási csendőrőrmesteri intéz­
mény még ez év folyamán éleibe fog lépni.

— A szombatfalvi temetkezési társulat
napokban tartotta meg évi rendes közgyűlését id. 
GyörlTy Ferencz elnök vezetése alatt. Id. bandor 
Gergely pénztárnok jelentését a kovács Lajo 
Gál Mihály, Orbán Dénes és Hegyi Mózes tarsu 
lati tagokból álló számvizsgáló bizottság nyomban 
megejtett vizsgálati jelentése után egyhangúlag 
tudomásul veitek. E szerint 14(8 K öl f bevétel 
11B2 K 98 f kiadás és 445 K oS f pénztári 
készlet mellett, az 5345 K 80 f beveendő össze­
get hozzáadva 5691 K 39 f voll a társulat va­
gyona múlt év vegével. A közgyűlés az Orsz. 
Gazdasági Munkás- és Cselédpénztarba való be­
lépést mellőzi, úgyszintén a Sándor Gergely áltál 
kiszámított ezirányu módozatot sem fogadja el, 
hanem megmarad ji leni égi szervezetében.

— Előbb a korcsmtba — azutan a kór 
házba! . . . A székely ember erősen kedveli a 
korcsmát s e miatt sok, igen sok kara eseti már. 
Ezt bizonyltja a kedden városunkban történt furcsa 
dolog is. Varga Mózes szentmihályi lakos súlyos 
betegségbe került. Oithon elpróbáltak mindent 
egészségének jóraforditására, de nem sikerült. V egre 
rászánták magukat hozzátartozói, hogy behozzák a 
vármegyei közkórházira. A hol annyi emoer egész­
sége helyreállott már, hátha Mózes atyánkfia is meg­
gyógyul. Kedden a kora reggeli órákban be is érke­
zének a városba; szekéren hozva a súlyos beteget. 
Azonban — ha már az ember a városba jön, 
meg nem állhalja, hogy egy kis jó palinkat tol 
ne hörpintsen. így gondolkoztak az atyafiak s 
beszálltak Biró István Bethlen-utczai korcsmájába 
és buzgón kívánták az egészséget poharazás 
közben — Varga Mózesnek. Addig telt-múlt az 
idő, mig valamelyiknek eszébe jutott, hogy a kór­
házba is jó lenne már elvinni a beteget, aki tü­
relemmel várt rájuk a szekérben. Azonban sze­
gény Varga ezalatt kiszenvedett s már csak holt­
testét szálliihalták a közkórház — halottas kam­

rájába. Vájjon ha idejében beszállítják, úgyis be­
állott volna-e oly hirlelon Varga Mózes halála?

— Homoród fürdőn a közelgő fürdő-idényre 
igen sok ujilást vettek tervezetbe. Ezek között 
jelentékeny haladás a pisztráng tenyésztés czél- 
jára május 5-ikéro fölépítendő költőház, melynek 
berendezési költségeit a földmivelésügyi miniszter 
fedezi s a köllö-telepre 40,000 drb szivárványos 
piszlrangtojást adományozott a fürdőtulajdonos 
község 150 koronás kiadásával szemben.

— Szerencsétlenség a bányatelepen. Szent- 
kereszt bányán , Lántzky Sándor vasbánya és öntő- 
műhelyén vasárnap este 6 és 7 óra közölt meg­
lepő szerencsétlenséget okozott a dühöngő szél­
vész, mely az öntőmühely mellett levő tornyot 
ledöntötte s ezáltal mintegy 15,000 korona kára 
szármázott a bányatulajdonosnak. A hivatalos 
vizsgálatot Szabady Tivadar oklándi főszolgabíró 
és a kir. építészeti hivatal kiküldötte tegnap ej­
tették meg a helyszínén. Emberélet áldozatul nem 
esett.

Kiszáradt a malomárok, de nem egészen. 
Helylyel-közzel tócsák vannak s kilátásunk lehet, 
hogy az időjárás jobbra fordultával iszonyú buzi 
és a miazmák ezreit fogja szótlerjeszteni. Vajjen 
a „átkötés bevárása nélkül'« — nőm lehetne-e az 
árokba a vizet bevezetni s ezzel a veszedelmesnek 
Ígérkező állapotot mellőzni

— A szenterzsébeti ifjúság által a közel­
múltban előadott színdarab alkalmával összes be­
vétel volt 125 K 20 f. Kiadás 37 K 13 f. Tiszta 
jövedelem 88 K 7 f. Felülfizettek : Orosz Lajos 9 
K Sándor Albert 3 K, Sándor János g, k. lel­
kész 1 K 00 f, Kertész Mózes ref. lelkész, Fulop 
Kálmán ref. lelkész, Grossmann Ábrahám, Gom­
bos Gábor körjegyző 1—1 K Fodor Kálmán 1 
K 20 f, Göncz Jolán tanítónő 60 t, veres Janos 
pénzt 20 í. Fogadják a nerr.esszivü adakozók, 
úgyszintén a közreműködő ifjúsági egyesületünk 
hálás köszönetét. Rákosi Bálint, áll. tanító.

— Holttest a mezőn. Barabás Mihály orosz­
hegyi lakos, földmivest, a ki szombaton váro­
sunkba egy szekórfát eladott, Szentkirály község- 
halárán, a „Keringő“ nevű helyen vasárnap reg­
gel halva találták. A faeladás után visszafele a 
küküllőkeményfalvi fűrészhez akart deszkaszállitás 
végett menni és útközben találta a hirtelen ha­
lál Zsebében 23 K 92 fillér pénzt találtak a
vizsgálatkor.

— Az Észak-Amerikai Egyesült-Államok meg­
alakulásának történetét adja elő dr Marczah Hen­
rik a Nagy Képes Világtörténete legutóbbi ISO. 
füzetében A mai hatalmas és nagy állam törté­
netét., mozgalmait rajzolja meg. a melyek közben 
hatalmas, egységes birodalommá dagadt a kiván­
dorlónak szövetsége. Ez a csodálatos, gyors és 
erőteljes alakulás első sorban Franklin Benjámin 
nevéhez fűződik. Egy bostoni szappanosnak a fia 
volt, azután betűszedő bátyja nyomdájában. Itt

3. oldal

Szerkesztői üzenetek.
P. O. J. Miszlóka. Székely testvéries érzelmeit 

atvafiságos viszonzással vettük. „Bizalmunk az ősi erény­
ben“ állandó és rendíthetetlen Szives üdvözlet.

K. I). Budapest. A czimszalagot megfelelően ki­
igazítottuk. _____

Apró hirdetések.
E rovatba., minden szót 4 llllérért, vastagabb betűvel 

8 fillérért közöl a kiadóhivatal.

— A faiskolakezelők és gyümölcsfa-tulajdo­
nosok szives figyelmébe ajánlom kitűnő és to 
oldalról elismeréssel fogadott folyékony lav‘asz°' 
mat negyed-, fél- és egykilós adagokban ±U, 8 
és 1 K 00 filléres árral. Solymossy János 
gyógyszerész Székely udvarhelyt (Kossut h-uteza.)

Lóvásárlók
figyelmébe ajánllatik, hogy négy ló, melyek
közölt két drb 5 éves, nemes hátas ló is vau — 
nagyon olcsón (becsértéken alól) azonnal eladó. 
Bővebb felvilágosítás a »BUDAPES1 «-szállodában 

— Székely udvarhelyt nyerhető. —

jr - 1 - Ír. Íz él Cl Három szoba, konyha és
HldOO ltUítlS. pincze külön udvarral 
azonnal kiadó Szekelyudvarhely , Király- 
ulcza 22. szám alatt. Bővebb felvilágosítást ad: 
H o rvál h Albeit (Heihlen-uU za.)

Eladó bor.

sokat olvasott és művelte magát. 17 éves korában 
összeveszett bátyjával, elindult Philadelphiába, 
ho„y ott keresse meg kenyerét e gazdag ország­
ban a hol sokkal olcsóbb volt minden. Megérke­
zésekor 3 kenyeret vett: kettőt a hóna alá fogott, 
egybe beleharapott. így látta meg jövendő meny­
asszonya. a ki jót nevelőit rajta. Itt sem sokáig 
nyugodott; Londonba ment betűszedőnek, onnan 
jött vissza már valami pénzzel, miből nyom­
dát és lapot alapított. Megnősülve, központja lett 
a philadelfiai társaságnak. A közügyekre nagy be­
folyása volt s midőn a gyarmatok ügyüknek kép 
viselőt kereslek, Franklint küldötték Londonba ki 
vánságaik szószólójául és jogaik riicgvédüjcűl Sok 
hercze-hurczán ment keresztül, de ettől kezdve 
ö volt vezére a függetlenség felé vezető utón. 
Igazi amerikai szinü életet élt s az ö személyé 
ben, lankadatlan munkaerejében, vagyonra és be­
folyásra való nagy és őszinte vágyában mintegy 
mintaképe az amerikai polgárnak. Ezt a csodála­
tos élettörténetet Írja meg a Nagy Képes Világ­
történet most megjelent 180. füzete. Lgy füzet 
ára 00 fillér, egy kötet díszes félbőrkötésben 8 
frt. Kaphaló minden hazai könyvkereskedésben, s 
részletfizetésre is a kiadóhivatalban: Révai Test­
vérek Irodalmi Intézet Budapest, VIII-, Ullői-ut 18.

— Fogorvos Perl József városunkból rövid 
időre elutazott. Azonban még a folyó hóban 
visszaérkezik és 8—10 napig rendelni fog.

Saját termésű királyhalmi 
(Gsongrád vármegye) homoki 

fehér asztali, vörös és Siller ó-boraim kisebb és 
nagyobb mennyiségben kaphatók.

Értekezhető alölirolt szőlőbirtokosnál Gyulán, 
Békésmegye.

Kombay Zstymond,
királyhalmi szőlőbirtokos.

Emeletes" lakás K
Áll 2 szoba s konyha és hozzávalókból. Ha a 
konyha földszinti lehel: úgy 3 szoba s konyhából 
is állhat. Föpiacztéien — Raktárnak egy 
földszinti szoba; Hármas pincze helyiség, nagy, 
száraz, világos szellős pinezék. Kereskedőknek, 
gabonái aktáénak alkalmasok! önálló takas 
külön udvarral, Kerttel — esetleg konyhakerté­
szeinek igen alkalmas — egy es egy negyed 
holdnyi kerttel, mesterséges öntözésre könnyen 
berendezhető fekvéssel, kuttal az udvaron, kitűnő 
vízzel — 3 szoba, konyha, kamara, egy igen 
nagy műhelynek alkalmas, száraz és egy ki­
sebb pint /.ével, pitvarral, alatta földi kamara, 
sütőház, istálló, székérszinek, sértés ól Luk-ó 
stbivel felszerelve, azonnal 3—0 évre haszon­
bérbe adó. Értekezhetni KUNGZ ÁRMIN gyógy­
szeres zszel Székelyudvarhelyt, a gyógytár mel­
leti irodában bármikor.

_  JÓ tanács. Mindazoknak, kik pázsitot akar­
nak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be 
M authner Ödön esász. és kir. udvari mag- 
kereskedéséből Budapesten a „Sélatéri vagy a 
„Margitszigeti“ fűmag-keveréket. Ezeket már 29 
éve szállítja M a u t line r Budapest és a Maigit- 
sziget oly bámulatra méltó cs gyönyörű sétaterei 
részére.

Légiin o in abb ezukr ász-sii-
l/x Ernszt György ezukrá-teiii eny éli szatában Székely-Ddvarhelyt
(Főtér, piaczsor) kaphatók. Vidéki megrendelések 
gyorsan és pontosan teljesittetnek.

Közgazdaság.

Az udvarhelyvármegyei gazdasági egyesület.
Sz. 161-1903. A gazdasági egyesület által fen- 
tartoti szüzgulyába az előjegyzéseket elfogadja 
az egylet titkára Illalky Miklós (lakik Székely- 
udvarhelyt, Kossulh-ulcza.) Égy drb borjú legel­
tetési dija tagok részér 6 K, nem tagoknak 8 K. 
Minthogy a felvétel korlátolt számban és a je­
leni kt zés sorrendjében, elsősorban a 1 f"
szérö1 fogad I at ik el, lelbivalik a gazdaközönség 
a mielőbb való jelentkezésre. A kihajlás idejéről 
későbbi hirdetéssel értesittétnek a jelentkezők. 
Székelyudvarhelyt, 1903. évi április hó 17-én. 
Az elnökség.

Lege

rríoJA 1 «alzác Attila utcza 13. szám KlOdO ldKdS. alatt 2 szoba, külön
udvarral stb. hozzátartozóival együtt kiadó, vagy 
Őrök áron eladó. Bővebb felvilágosítást ad S 0 h a 
Aladár Helyben.

|*'„ö állatokat vesz fel dr G y a r- 
UI V m athy Dezső homoródszent-

páli gazdasága.

Biztos jövedelmű töke be­
ié I , . I Eladó — másnemű vállalatbantektetes! befektetés miatt - 50 darab
„Oláhfalu-homoródmenli takarékpénztári rész­
vény, darabonként 115 koronáért; ezen vétel­
árnak megjövedelmezi évenként 12'9 százalékát. 
20 darab „Siculia“ szénsavgyári részvény, vala­
mint: 35 darab „Küküllöi takarékpénztári“ rész­
vény a névleges 100 koronás árban. Bővebb fel­
világosítást e lapok kiadóhivatala által „ti i z- 
tos jövedelmű töke-befektetés 
czim alatt nyerhetni.
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KALLAI GYÖRGY
épület- és bútor-asztalos, aki minden e szakba 
vágó munkát a mai igényeknek megfeleld elő­
nyös árban és szolid kivitelben készit, — Üzletét

lis tői ^zom*:,ai*a*vavárosrészben

SZÉKEL Y-U DVARMKLtr

Képes levelező lapok
gyönyörű kivitelekben, 
legnagyobb választék­
ban kaphatók BETEGH 
PÁL könyvkereskedé­
sében Sz.-udvarhelyt.

a báró Orbán Balázs utcza 13. házszám alá
Zárug Antal füszerüzletével szembe — helyezi 
át. Kéri ezen a helyen is a n. é. közönség szives 
pártolását.

393. szám, folyó 1903. vh.

Árverési hirdetmény.

A székelyudvarhelyi kir. bírósági végrehajtó 
közhírré teszi, hogy a székelyudvarhelyi kir. járás- 
bíróságnak V. 287)1-903. polg. számú végzése 
által aradi Vojtek és Weisz czégnek, képviselve 
dr Köpf János ügyvéd által, szentegyházasolah- 
falvi König Károly ellen, ki onnan eltávozott a 
foglalás után, holléte ösmeretlen, igy részére 
szentegyházasoláhfalvi Tankó Áront ügygondnok­
nak kinevezteték, mert alperes az ingókat, ennek 
őrizete alá adta, 400 korona tőke s járulékai 
iránti ügyben, alperes szentegyházasoláhfalvi köz­
ségben összesen 847 korona 90 fillérre becsült 
következő javai, u. m.: Tizenhárom darab 800 
grammos beégetett szignaturás vizes üveg dugó­
val, hét drb 500 grammos porüveg beégetett 
szignaturával, üvegdugóval, tizenkét darab 200 
grammos tinturás üveg beégetett szignaturával és 
üvegdugóval és még 4-től 36. tétel alatti patikai 
külömbféle ingók, ezen ingók tömegesen egy cső 
portban Szentegyházasoláhfaluban ingók gondo­
zója kinevezett ügygondnok Tankó Áron
házánál 1903 évi május hó 1-én d. e. 9 órakor
nyilvános árverésen el fognak adatni, melynél 
az egyes javak vételáron azonnal fizetendők, 
esetleg a becsáron alul is a többet Ígérőknek el 
fognak adatni.

Az árverési feltételek a bírósági végrehajtó­
nál megtekinthetők, úgy tömeggondnoknál is. Ez­
úttal felhivatnak mindazok, kik a javak iránt 
elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnek, hogy 
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig, 
habár külön értesítést nem vettek is, alulirt 
végrehajtóhoz nyújtsák be, mert különben azok a 
végrehajtás folyamát' nem gátolván, egyedül a 
vételár fölöslegére fognak utasittatni.

Székelyudvarhelyi bírósági végrehajtótól.
Sz.-Udvarhelyt, 1903. ápr. hó 11-én.

BÍRÓ SÁNDOR s. k., 
kir. végrehajtó.

Sz. 1485-903. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A székelyudvarhelyi kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szé­
kelyudvarhelyi ev. ref. kollégium végrehajtatnak 
Barabás Károly és neje végrehajtást szenvedő 
elleni 600 korona tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a szombatfalvi 505. számú 
tjkvben A + 1. rendsz. 192. hrsz. ingatlanra 527 
koronában ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1903 évi julíus ho 21 ik 
napján d. e. 9 'órakor a telekkönyvi hatóság­
nál megtartandó nyilvános árverésen megállapí­
tott kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni.

A kir. törvényszék mint tlkvi hatóságtól.
Székely udvarhelyt, 1903. évi február 24-én.

MIHÁLY,
kir. törvényszéki egyes biró.

33. szám

MELEG USD®
SÓSFŰRDŐ!

Minden nap -
a Gergely Ferencz sósfürdőjén meleg fürdő kapható 
A fürdőszobák és az ezek előtt levő folyosó szük­
ség szerint fütve van. Egy kádfürdő ruhával 45 kr

Hirdetmény.
A székelyudvarhelyi „Zálogkölcsön- 

intézet és betéti pénztár“
igazgatósága folyó hó 17-én tartott ülésében, a 
hitelező közönség érdekét tartva szemelőtt, azon 
üdvös határozatot hozta, hogy a kölcsönök után 
járó kamatot folyó é-v má,j-u.s i-tői 
kezdve

?°0 perczentre szállítja.
Midőn ezt a t. közönség becses tudomására 

hozom, egyutlal felkérem a községek elöljáróit, 
hogy községeikben közhírré tenni szíveskedjenek. 

Az igazgatóság megbízásából: 
Székelyudvarhelyt, 1903. ápr. 18.

BÍRÓ ÁRON
aligazgató.

Állattenyésztő gazdák figyelmébe!
Az

„Alsófehérvármegyci Gazdasági Egyesület“
Nagy Enyeden, 1903. május hó 4-én

tenyészállat-ki áll it á s t
rendez.

C60
Díjazás alá esnek :

I. Magyar erdélyi fajtánál: községi bikák, 
borjas tehenek, lonyésztehenck és üszők.

II. Havasi esetleg pinzgaui fajtánál: 1—3 
éves bikák, tehenek és üszők.

III. Sertés: Kisbirtokosok kanjai.
IV. Juhok: Kisbirtokosok kosai.
Kitűzve 50 különböző díj ezer korona 

értékben.
Bejelentések intézendők : Székely hidy 

Viktor gazd. egyes, titkár úrhoz Ncigy-Enyeclre, hol 
a kiállítást illetőleg bővebb felvilágosítás nyerhető.

hazánk legkitűnőbb ásványvize, újonnan 
érkezett friss tavaszi töltésREPÁTI m

HAÁB és HEITZ és GÁL JÁNOS UTÓDA
főraktárában SZÉKELY UDVARHELYT

I NAGYON MÉRSÉKELT ÁRBAN KAPHATÓ-
Dr Fm jesz Zsigwond professzor a kővetkezőképpen nyilatkozik:

Bizonyitcm, bogy a Répáti-savanyuvizet a nyel-hártyák hmulos l éniáiméi ellen if mélelkn jó sikerrel alkalmaztam.
Dr Lengyel Btlei m. kir. egyetemi tanár szakvéleménye a következő:

A K.-lmpér Répáli-savanyuviz a jók között is a legjobbak iözé lailczik, rnncsak mint élvezeti ital 
kitűnő, hírem nini gyógyító i I a 1 is mr gfcccfülheleleOcn, Mb. Mb. Emé: zlési és vizeleli nehézségeknél, gyomor- és 
vesebajoknál, g^uladótos, hólyag- és köf-zvényes bánlalmak ellen slb. stb. feliilmulhallan.

Kapható továbbá minden előkelőbb vendéglőben.

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos tielegh Pál könyvnyomdájában Székely udvarhelyt 11)03
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